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高一化学第二章《化学反应与能量》测试题
可能用到的相对原子质量：H-1，C-12，O-16，

一、选择题（每小题有1~2个正确答案，每小题3分，若有两个答案，只选一个且对的得2分） 

1.下列说法正确的是（     ）

A.物质发生化学变化都伴随着能量变化   

B.伴有能量变化的物质变化都是化学变化

C.在一个确定的化学反应关系中，反应物的总能量与生成物的总能量一定不同

D.在一个确定的化学反应关系中，反应物的总能量总是高于生成物的总能量

2.已知化学反应2C（S）+O2（g）[image: image13.png]


2CO（g）；2CO（g）+O2（g）[image: image2.emf]  点燃  

 

2CO2（g）都是放热反应。据此推断，下列说法不正确的是（其他条件相同）（      ）

A.12gC所具有的能量一定高于28gCO所具有的能量

B.56gCO和32gO2所具有的总能量大于88gCO2所具有的总能量

C.12gC和32gO2所具有的总能量大于44gCO2所具有的总能量

D.将一定质量的碳燃烧，生成CO2比生成CO时放出的热量多

3.下列物质加入水中，显著放热的是（     ）

A.生石灰           B.固体NaOH          C. 固体NaCl          D.固体硝酸铵

4.下列说法正确的是（      ）

A.需要加热方能发生的反应一定是吸热反应

B.是放热的反应在常温下一定很容易发生

C.是放热反应还是吸热反应主要是由反应物和生成物的总能量的相对大小来决定

D.吸热反应发生过程中要不断从外界获得能量，放热反应自始至终不需要外界能量

5.石墨和金刚石都是碳的单质，石墨在一定条件下可转化为金刚石。已知12g石墨完全转化为金刚石时，要吸收EKJ的能量，下列说法正确的是（    ）

A.石墨不如金刚石稳定                    

B.金刚石不如石墨稳定     

C.等质量的金刚石与石墨完全燃烧，金刚石放出的能量多

D.等质量的金刚石与石墨完全燃烧，石墨放出的能量多

6.下列变化属于吸热反应的是（     ）

①液态水汽化  ②将胆矾加热变为白色粉末  ③浓硫酸稀释  ④氯酸钾分解制氧气  ⑤生石灰与水反应生成熟石灰

A.①④                B.②③            C.①④⑤            D.②④

7.反应4NH3（g）+5O2（g）[image: image3.emf] 

   

4NO（g）+6H2O（g）在10L密闭容器中进行，半分钟后，水蒸气的物质的量增加了0.45mol，则此反应的平均速率ν（X）（反应物的消耗速率或产物的生成速率）可表示为（    ）

A.ν（NH3）=0.010mol/L·S            B.ν（O2）=0.0010mol/L·S
C.ν（NO）==0.0010mol/L·S           D.ν（H2O）=0.045mol/L·S

8.将4molA气体和2molB气体在2L的容器中混合，并在一定条件下发生如下反应：2A（g）+B（g）[image: image4.emf] 

   

2C（g）。若经过2s测得C的浓度为0.6mol/L，现有下列几种说法，其中正确的是（   ）

①用物质A表示的平均反应速率为0.3mol/L·S ②用物质B表示的平均反应速率为0.6mol/L·S

③2s时物质A的转化率为70% ④2s时物质B的浓度为0.7mol/L

A.①③                 B.①④             C.②③              D.③④

9.已知中和热的数值是57.3KJ/mol。下列反应物混合时，产生的热量等于57.3KJ的是（    ）

A.1mol/L稀HCl（aq）和1mol/L稀NaOH（aq）   

B.500mL2.0mol/L的HCl（aq）和500mL2.0mol/L的NaOH（aq）
C.500mL2.0mol/L的CH3COOH（aq）和500mL2.0mol/L的NaOH（aq）
D.1mol/L稀CH3COOH（aq）和1mol/L稀NaOH（aq）
10.下列各组反应（表中物质均为反应物）：刚开始时，放出H2的速率最大的是（    ）

	编号
	金属（粉末状）
	物质的量（mol）
	酸的浓度
	酸的体积
	反应温度

	A
	Mg
	0.1
	6mol/LHNO3
	10mL
	60℃

	B
	Mg
	0.1
	3mol/LHCl
	10mL
	60℃

	C
	Fe
	0.1
	3mol/LHCl
	10mL
	60℃

	D
	Mg
	0.1
	6mol/LHCl
	10mL
	60℃


[image: image1.emf]  点燃  

 

11.将ag块状碳酸钙跟足量的盐酸反应，反应物损失的质量随时间的变化曲线如图中的实线所示，在相同条件下，将bg（a＞b）粉末状碳酸钙与同浓度的盐酸反应，则相应的曲线如图中的虚线所示。其中正确的是（    ）
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12.下列装置能够组成原电池的是（      ）                            G  
                                                                  

         稀硫酸              AgNO3（aq）           蔗糖           稀硫酸

           A                    B                 C               D

13.已知空气—锌电池的电极反应为：锌片：Zn+2OH—-2e—=ZnO；碳棒：
[image: image5.wmf]2

1

O2+H2O+2e—=2OH—，据此判断，锌片是（     ）

A.正极并被还原       B.正极并被氧化        C.负极并被还原       D.负极并被氧化

14.铁制自来水管与下列材料作成的自来水龙头连接，自来水管锈蚀最快的是（    ）

A.铁水龙头          B.铜水龙头          C.塑料水龙头          D.陶瓷水龙头

15.把镁条投入盛有盐酸的敞口容器中，产生氢气速率变化

如图所示。下列因素中，影响反应速率的因素是（      ）

①盐酸的浓度 ②镁条的表面积 ③溶液的温度 

④Cl—的浓度

A.①④                  B.③④

C.①②③                D.②③                                               t 

16.在一定条件下，反应A2（g）+B2（g）[image: image6.emf] 

   

2AB（g），达到反应限度的标志是（    ）

A.容器内气体的总压强不随时间的变化而变化

B.单位时间内有nmolA2生成，同时就有nmolB2生成

C.单位时间内有nmolA2生成，同时就有2nmolAB生成

D.单位时间内有nmolB2发生反应，同时就有2nmolAB分解

17.一定条件下，可逆反应2A[image: image7.emf] 

   

B+3C，在下列四种状态中处于平衡的是（    ）

            正反应速率                 逆反应速率

A.      νA=2mol/L·min             νB=2mol/L·min 

B.      νA=2mol/L·min             νC=2mol/L·min 

C.      νA=1mol/L·min             νB=2mol/L·min 

D.      νA=1mol/L·min             νC=1.5mol/L·min 

18. 对于A2 + 3B2

2C的反应来说，以下化学反应速率的表示中，反应速率最快的是                 
A、v(B2) =0.8mol/(L•s)； B、v(A2) =0.4mol/(L•s)；
C、v(C) =0.6mol/(L•s)；  D、v(B2) =4.2mol/(L•min)。

Ⅱ卷（46分）

高一（  ）班学号_____________姓名______________分数_____________
二、填空题 

19.决定化学反应速率的主要因素是                 ，影响反应速率的外部条件有        、
              、            、              等。（5分）
20. （3分）下图各烧杯中盛有海水，铁在其中被腐蚀由快到慢的顺序为__________________
21.当铁丝加热后放入氧气中可观察到的现象是                                            

说明这个反应是            反应（填“吸热”或“放热”），说明铁单质的稳定性             
填（“强”或“弱”）于四氧化三铁。（6分）
22.下列是用化学方程式表示的化学变化，请在每小题后的横线上注明能量的转化形式。（4分）
（1）Zn+Ag2O+H2O[image: image8.emf] 

   

 Zn(OH)2+2Ag；                  

（2）2C2H2+5O2       4CO2+2H2O；                   


（3）6H2O+6CO2            C6H12O6+6O2；                    

（4）CaCO3[image: image9.emf]  高温      

 

CaO+CO2↑；                     
23.（12分）如右图所示，把试管放入盛有25℃时饱和石灰水的烧杯中，试管中开始放入几小块镁片，再用滴管滴入5ml盐酸于试管中，试回答下列问题：

①实验中观察到的现象是                                              

                                       。
②产生该现象的原因                         

③写出有关反应的离子反应方程式                                
④有此推知，MgCl2溶液和H2的总能量           填（“大于”“小于”或“等于”）镁片和盐酸的总能量

24. （16分）如图所示，组成一种原电池．试回答下列问题(灯泡功率合适)：
[image: image10.png]



(1) 电解质溶液为稀H2SO4时，灯泡_______(填“亮”或“不亮”，填“亮”做a题，填“不亮”做b题)．

a.若灯泡亮，则Mg电极上发生的反应为：_______________；Al电极上发生的反应为：_______________．

b.若灯泡不亮，其理由为：_________________________________．
(2) 电解质溶液为NaOH(aq)时，灯泡__________(填“亮”或“不亮”, 填“亮”做a题，填“不亮”做b题)．

a.若灯泡亮，则Mg电极上发生的反应为：_______________；Al电极上发生的反应为：_______________．

b.若灯泡不亮，其理由为：________________________．
参考答案

一、选择题

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	答案
	AC
	A
	AB
	C
	BC
	D
	C
	B
	B

	题号
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18

	答案
	D
	C
	AB
	D
	B
	C
	CD
	D
	B


二、填空题 

19.反应物本身的性质；温度、浓度、压强、催化剂

20. （4）（2）（1）（3）

21.剧烈燃烧，火星四射，发出耀眼的光芒，生成黑色的固体   放热   弱

22.化学能转化为电能  化学能转化为热能   光能转化为化学能    热能转化为化学能

23. (1)①镁片上有大量气泡产生；②镁片逐渐溶解；③烧杯中析出晶体.
(2)镁与盐酸反应产生氢气，该反应为放热反应，Ca(OH)2在水中的溶解度随温度升高而减小，故析出Ca(OH)2晶体.
(3)Mg+2H+=Mg2++H2  (4)小于
24.（1）亮 a  Mg-2e-= Mg2+  2H++2 e-= H2

（2）亮 a  6 H2O+6 e-=3 H2+6OH-
2Al-6 e-+12OH-=2AlO-2+6 H2O
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